

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации
на соискание ученой степени кандидата филологических наук
Шестаковой Ольги Александровны
«Лингвистические особенности административного дискурса в
эпоху глобализации», по специальности 5.9.8. Теоретическая,
прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика
(филологические науки)

В современной лингвистической парадигме перспективны комплексные исследования, опирающиеся на достижения социолингвистической, лингвокультурологической и дискурсивной традиций. Судя по автореферату, диссертационное исследование О.А. Шестаковой выполнено в рамках указанных перспективных направлений в лингвистике, что определяет его актуальность.

Автор идентифицирует и анализирует лингвистические трансформации административного дискурса в эпоху глобализации. Исследователь фокусирует своё внимание на выявлении важнейших сфер лексических заимствований в рассматриваемом дискурсе; описании семиотики современного административного дискурса в эпоху глобализации; выявлении коммуникативных паттернов в электронном общении, обусловленных процессом глобализации; характеристике норм поведения, принятых в русском административном дискурсе в эпоху глобализации.

Диссертационное исследование О.А. Шестаковой основано на применении комплекса современных научных методов, позволяющих адекватно интерпретировать сложные лингвистические и экстралингвистические явления, что во многом обеспечивает высокий уровень достоверности выводов и результатов.

Теоретическая значимость исследования О.А. Шестаковой заключается в дополнении теории дискурса, расширению научных знаний о влиянии глобализации на коммуникацию в целом. Рассматриваемое исследование вносит вклад в лингвосомиотику, дополняя её данными о взаимосвязи

лингвистических и экстралингвистических факторов административного дискурса, находящейся под влиянием глобализационных процессов.

Практическая ценность исследования, проведенного О.А. Шестаковой, видится в возможности применения его результатов в преподавании вузовских курсов по теории языка, проблемам теории коммуникации и дискурса, в том числе профессионального и институционального.

Судя по содержанию автореферата и перечню основных публикаций, в работе удачно сочетаются глубина теоретического исследования с анализом фактического материала.

Диссертационное исследование на тему «Лингвистические особенности административного дискурса в эпоху глобализации» Шестаковой Ольги Александровны полностью соответствует профилю совета 24.2.267.03 и отвечает требованиям, представленным к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата филологических наук (п.п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842) по специальности 5.9.8. – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки), а ее автор Шестакова Ольга Александровна заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки).

Вашунина Ирина Владимировна

доктор филологических наук (10.02.19), профессор, профессор кафедры грамматики и истории немецкого языка ФГБОУ ВО «Московский государственный лингвистический университет»

адрес: 119034, город Москва, ул. Остоженка, д. 38 стр. 1

Тел.: +7 (499) 245-06-12

Адрес сайта: linguanet.ru

E-mail: vashunina@yandex.ru

30 января 2023 г.

Подпись доктора филологических наук, профессора Вашуниной И.В. заверяю:

